Тезис

ID: 2014-05-5-T-3558

Артёмова А.В., Дикусар А.А., Щекина Л.А.

дртемова д.в., дикусар д.д., щекина л.д.

Анкетирование больных челюстно-лицевого и неврологического отделений

ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии

Научный руководитель: к.м.н., асс. Бахтеева Г.Р.

Актуальность. Боль – одна из самых распространенных жалоб, заставляющая больного обращаться к врачу.

Цель: изучение частоты болевых синдромов, приверженности пациентов к лечению, выявление причин не обращения к врачам.

Материал и методы. Нами проанализировано 58 анкет пациентов, находившихся на стационарном лечении в МУЗ ГКБ № 9 в ноябре – декабре 2013 года.

Результаты. В челюстно-лицевом отделении 50% пациентов молодого возраста, более 1/3 пациентов в возрасте от 41 до 60 лет. В отделении неврологии 45% пациентов старше 41 года и еще 45% - старше 61.

75% больных с челюстно-лицевой патологией мужского пола, а в неврологическом отделении – 67% женщины.

На вопрос «мучает ли Вас боль» ответили «да» и «нет» одинаковое количество пациентов стоматологического отделения, при этом на вопрос о частоте появления болей «редко» ответили 42%, «чаще 2-х раз в месяц» - 39%. У пациентов с неврологической патологией наличие болевого синдрома выявлено почти у 80%, частота появления болей более 2 раз в месяц - у 100%.

При появлении боли обращаются к врачу примерно одинаковое количество пациентов стоматологического и неврологического отделений, «терпят пока боль не пройдет» почти 30%.

В челюстно-лицевом отделении основной причиной не обращения к врачу явилась нехватка времени (более 60% респондентов), указали на нехватку денежных средств 38%. В неврологическом отделении одинаковое количество пациентов выбрали среди причин не обращения к врачу – отсутствие веры в успешное лечение, нехватку времени, недостаточность денег.

Почти 60% пациентов челюстно-лицевого отделения отрицает наличие хронических заболеваний. Более 45% находятся на стационарном лечении лишь при обострении хронического процесса, 27% приходится на пациентов, получающих лечение с профилактической целью, 27% предпочитают народные методы.

83% больных неврологического отделения отмечают у себя хронические заболевания. 50% госпитализируются в стационар при обострении хронического процесса, более 40% - получают лечении с профилактической целью, 6 % вообще не лечатся.

Вывод. Таким образом, заболевания челюстно-лицевой области чаще встречаются у мужчин молодого возраста, нервные болезни у женщин среднего и пожилого возраста. Удручающим является тот факт, что 30% обоих отделений обращаются к врачу только, когда боль становится нестерпимой. Многие занимаются самолечением, а госпитализируются лишь при обострении хронического заболевания.

Ключевые слова: боль, челюстно-лицевое и неврологическое отделение